Zestaw 1
(termin oddawania prac: 10.10.2017r.)
Gimnazjum
Klasa IIT
Zad. 1

Wykaz, ze liczba 10'° + 10%° + 103° + --- + 10%° jest podzielna przez 9216.

Zad. 2

Wykaz, ze liczba V7 =43 +7 + 43 jest catkowita.
Zad. 3

Miedzy miastami A i B kursuje autobus. Droga miedzy tymi miastami prowadzi przez wzgérze.
Autobus jadac pod gére rozwija predkos¢ 25 km/h, a z géry 50 km/h. Podréz z A do B trwa 3
godziny 30 minut, a z B do A 4 godziny. Jaka jest odlegto$¢ miedzy tymi miejscowosciami.

Zad. 4

W trapezie réwnoramiennym przekatne, ktérych dtugos$¢ rowna jest dlugosci jednej z
podstaw, przecinaja sie pod katem prostym. Jakie sq miary katow w tym trapezie?

Klasa II
Zad. 1.

Agnieszka i Dorota mieszkaja na dwéch krancach Warszawy - Tarchominie i Ursynowie.
Aghieszka postanowita pojechaé na rowerze do Doroty. Po przejechaniu czesci drogi-
odcinek, ktéry juz pokonata ma sie tak do pozostatej czesci jak 2:3. Gdyby przejechata
jeszcze 9 km, to ten stosunek wyniéstby 7:3. Jak daleko od siebie mieszkajq dziewczeta ?

Zad 2.

Rowerzysta z miejscowosci A do B jechat z predkoscia u km/h,a z powrotem z predkosciq v
km/h. Jaka byta $rednia predkosé rowerzysty na tej trasie ?

Zad.3

Zapisz liczbe trzycyfrowa, w ktorej cyfra jednosci jest x, cyfra dziesiatek jest o 2 mniejsza
od cyfry jednosci, a cyfra setek jest trzy razy wieksza od cyfry dziesiatek. Okresl, dla
jakich wartosci zmiennej x istnieje rozwiqzanie tego zadania. Podaj wszystkie mozliwe
rozwigzania.

Zad.4

Dane sq trzy takie liczby naturalne, ze pierwsza z nich stanowi 10% drugiej oraz 20 %
trzeciej. Uzasadnij, ze suma tych trzech liczb jest podzielna przez 16.



Szkota Podstawowa

Klasa VII.
Zad. 1.

Jezeli od pewnej liczby trzycyfrowej odejmiemy 7, o otrzymamy liczbe podzielng przez 7,
jezeli odejmiemy 8, to otrzymamy liczbe podzielng przez 8, a jesli odejmiemy 9, to
otrzymamy liczbe podzielna przez 9. Jakq liczbe pomyslano? Odpowiedz uzasadhij.

Zad. 2.

Starozytni Rzymianie uzywali réznych jednostek dtugosci, miedzy innymi kroku i stopy.
Wiadomo, ze 3 kroki i 1 stopa to dwa razy wiecej niz 3 stopy i 1 krok. Ile stop liczy krok?
Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 3.
Ile lat ma teraz Ela, jesli osiem lat temu miata ich trzy razy mniej. Odpowiedz uzasadhnij.
Zad. 4.

Na podwérku sq koty i sroki. Razem maja 54 nogi. Ile jest kotow a ile jest srok ? Odpowiedz
uzasadnij.



